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BALANCE DE MATERIA (5 puntos)
El catalizador gastado en un reactor de craqueo catalitico en lecho fluido (FCC) se lleva al
regenerador para su reactivacién. El coque depositado sobre el catalizador en el reactor se elimina
quemandolo con aire, y el gas de chimenea producido se ventea. El coque es una mezcla de
carbono y alquitranes de alto peso molecular que se pueden considerar como hidrocarburos, es
decir, se puede considerar que el coque estd formado sélo por carbono e hidrogeno. Para el
siguiente andlisis de un gas de chimenea (en base seca) proveniente de la regeneracién de un
catalizador de FCC, calcule el % en peso de hidrégeno en el coque depositado sobre el catalizador
de FCC:
Dato: analisis del gas de chimenea en base seca: CO; = 12.0% v/v; CO = 6.0 % viv; 0, =0.7 %
viv; Na = 81.3 % v/v.
Suponga que todo el oxigeno no incluido en el gas de chimenea reacciond con el hidrogeno del
coque para formar agua. Suponga ademas que la composicion del aire es 79.02 % v/v de nitrogeno
y 20.98 % v/v de oxigeno.

Base de caleulo: 100 kmol de gas de chimenea seco.
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BALANCE DE ENERGIA (5 puntos)
La reaccion siguiente se utilizé hace tiempo para la fabricacion de cloro:

4HCl (g) + Oz (g) — 2CL2 () + 2I20 (g)
Cuando la proporcidn de aire a HCl es de 5 a 1 sobre una base molar en la entrada del reactor, se ha
encontrado que el 80 % del HCI se convierte en cloro y los gases de salida estin a 386 °C. Calcule
el calor absorbido o desprendido (heat duty) sobre la base de 1 mol de HCl (g) de entrada al reactor,
si las condiciones de reaccion son las anteriores y el aire y el HCI entran al reactor a 25 °C.
Datos: Base de calculo: 1 mol de HCI a la entrada del reactor. Aire: 20 %v/v de O, v 80 % v/iv
de N».

Sustancia | AH’, Gy
(kJ/mol} | (J /mol °C)
HCl (g) -92.31 29.13
H;0 (g) -241.83 33.46

0 (2) - 29.10
N, (2) . 29.00
Cl (g) - 33.60
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REACTORES 1 (5 puntos)

Un gas que contiene 0,5 mol A/m® con un 25 % molar de A y 75% molar de inerte alimenta

a razén de 4 m® h' a un reactor de flujo mezclado con cesta tipo Carberry que contiene 5 kg
de catalizador, siendo la composicién de salida de 0,1 mol A/m’. Hallar la constante de

velocidad (con sus unidades) para una cinética de orden 2.

A(g) >3 R(®
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REACTORES 2 (5 puntos)

a) La descomposicion del reactivo gaseoso A con un catalizador solido tiene lugar segin la

reaccion:

A@->R@+S@® -r=KCy

Un reactor tubular de planta piloto empaquetado con 2 kg de catalizador se alimenta con

200 L/h de A puro a 20 atm y 300 °C. La conversidn del reactivo A es del 75 %. Calcule el

valor de la constante de velocidad aparente k” (con sus unidades).

b) En una planta industrial se desean tratar 2000 [/h de una alimentacién gaseosa
constituida por 50% molar de A y 50% molar de inertes a 40 atm y 300 °C, para obtener

un 95 % de conversién de A. Calcule el peso de catalizador sdlido requerido.
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REACTORES 1 (5 puntos)
Un gas que contiene 0,5 mol A/m? con un 25 % molar de A y 75% molar de inerte alimenta

a razon de 4 m® h™' a un reactor de flujo mezclado con cesta tipo Carberry que contiene 5 kg
de catalizador, siendo la composicién de salida de 0,1 mol A/m>. Hallar la constante de
velocidad (con sus unidades) para una cinética de orden 2.

Cho= O T et fin? A(®) = 3 R(2)
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REACTORES 2 (5 puntos)
a) La descomposicion del reactivo gaseoso A con un catalizador s6lido tiene lugar segtin la
reaccién;

A@-> R@+S@® 1=k C)

Un reactor tubular de planta piloto empaquetado con 2 kg de catalizador se alimenta con

200 L/h de A puro a 20 atm y 300 °C. La conversion del reactivo A es del 75 %. Calcule el

valor de la constante de velocidad aparente k” (con sus unidades). _

b) En una planta industrial se desean tratar/§000)L/h de una alimentacién gaseosa
constituida por 50% molar de A y 50% molardeinertes a 40 atm y 300 °C, para obtener
un 95 % de conversidn de A. Calcule el peso de catalizador sélido requerido,

Vo= ZULfl
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